

陈金虎调研“两湖”创新区

不断提升完善城市功能
打造发展新质生产力重要阵地

本报讯（舒泉清 记者 张可馨）昨天上午，市委书记陈金虎专题调研“两湖”创新区，强调要深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神，全面落实省委、市委全会部署要求，将“两湖”创新区作为发展新质生产力的重要阵地，

以前瞻思维拓展未来发展空间，抓机遇、强招引、快推进、优规划，让“黄金湖区”产出“黄金价值”，不断拓展新质生产力发展空间。市、区领导杭勇、乔俊杰、徐俊参加活动。

西太湖科技交流中心项目集学术交流、成果展示、培训、住

宿、餐饮、娱乐服务于一体，有效满足“两湖”创新区未来的学术交流和对外接待需求，预计2025年竣工投用。在认真听取项目规划、后期运营等情况汇报后，陈金虎希望项目方坚持高端化定位、高标准规划，加强资源整合，完善配套功能，持续彰显

特色、提升品质，为“两湖”创新区引进高层次人才、集聚创新资源提供一流商务科技服务保障。

总部位于武进区的中科朗恩斯车辆科技有限公司，是国内领先的高端智能汽车车灯及视觉控制系统解决方案提供商。企业投资的新能源汽车视觉控制系统项

目于今年3月启动建设，目前主体施工顺利。在听取项目进展情况汇报、察看企业最新产品后，陈金虎指出，新能源赛道坡长雪厚，希望企业进一步坚定发展信心，深耕细分领域，强化关键技术攻坚，推动更多创新成果向现实生产力转化，不断增强核心竞争力。

全省新能源火灾防范处置交流会在我区召开

本报讯（记者 黄雅婷）日前，全省新能源火灾防范处置交流会在我区召开，助推公共安全治理模式向事前预防转型，努力提升本质消防安全水平。江苏省消防救援总队队长邓立刚，区领导乔俊杰、李皓参加活动。

“光伏+储能+充电”一体化场站是完善城市智慧能源网、推进碳中和、实现能源数字化、促进城市低碳发展的重要举措。在位于武进国家高新区的万帮数字能源股份有限公司，与会人员参观了企业展厅、“光伏+储能+充电”一体化场站，详细了解了新型能源技术、充电桩产品信息、火灾风险、处置要点以及充电桩采集数据的原理、相关数据类型及其对于消防安全事前预警的有效价值。

星星充电是亚洲数字能源领域头部独角兽，也是万帮数字能源的核心品牌之一，为全国乃至全球客户提供设备、平台、用户和数据运营、光储充放、绿电交易等综合能源服务。星星充电构建的场站集“光伏发电、梯次储能、直流快充”等前沿技术于一体，利用智能管理系统对站内光伏、储能、汽车充电实现统一管理和调度，形成局域虚拟电厂。

在新能源汽车火灾监测预警系统演示环节，演练模拟星星充电“光伏+储能+充电”一体化场站内一辆新能源汽车突然起火，火灾监测预警系统立即启动，地址、联系人、电池容量、当前电量温度等相关信息实时显示在平台上，预

判伤亡半径，信息同步推送给现场处置人员，场站负责人迅速疏散现场人员及车辆，消防人员使用背负式特种灭火设备及时扑灭火情。

邓立刚充分肯定了我区在新能源火灾防范处置上的积极探索，希望我区按照“防住重特大、盯着小而险、紧跟新情况、消除空白点”火灾社会化治理工作思路，持续探索应急救援新理念、新技术，构建新能源产业消防安全风险防控体系，有效利用数字赋能，制定有针对性的处置措施，强化专项训练和实战演练，探索从“电动汽车火灾预警”小切口向“发储送用火灾防范”全链条转化，为江苏总队在消防现代化建设中“走在前、做示范”作出更多贡献。

常州投资环境推介会暨中国(常州)—日本企业对接会召开

本报讯（记者 张可馨）昨天下午，常州投资环境推介会暨中国（常州）—日本企业对接会召开，激发开放型经济新动能，进一步提升外资项目招引实效。日本国会议员篠原孝，中联部中国经济联络中心主任可志忠，市、区领导潘冬铃、孙益锋、王斐参加活动。

2023年，常州经济实现了历史性突破，地区生产总值达10116.4亿元，人均GDP突破2.6万美元，成为全国人口最少、地域面积较小、人均水平较高的“万亿之城”。多年来，常州高度重视对日交流合作，日本是我市第二大外资来源地和第四大贸易伙伴，与高槻市、所泽市等4个日本城市建立了友城关系。当前，全市现有外商投资企业3000多家，其中日资企业644家，世界500强日资

企业超10家。

日本是全球制造业强国，在汽车制造、高端机床、精密仪器、医药产业、合成生物、半导体材料等领域的制造实力均领先全球。当前，常州正聚焦“国际化智造名城、长三角中轴枢纽”城市定位，加速壮大先进制造业集群，加快布局新质生产力赛道。未来，常州将携手日本，从技术创新、人才支撑、生态建设等方面着手，培育竞争新优势，锻造新质生产力，推动对日交流合作更上一层楼。

现场，日本政商界代表团的代表纷纷发言，表示充分感受到了常州和武进优质的营商环境、丰富的产业资源和多彩的生活配套，将抓住未来产业发展机遇，持续深化交流对接，推动双边经贸合作更上一层楼。

复旦管院科创·走进武进

长三角聚劲科创大赛
江苏赛区初赛举行

本报讯（记者 史莲寅）昨天上午，复旦管院科创·走进武进——长三角聚劲科创大赛江苏赛区初赛在武进国家高新区举行，集中展示优秀科创团队和项目，实现创新和产业双向奔赴、高校和园区合作共赢。区委常委，武进国家高新区党工委副书记、管委会主任李皓参加活动。

长三角聚劲科创大赛由复旦大学管理学院与上海长三角商业创新研究院共同发起，以长三角区域为主赛场，进而辐射全国。大赛面向科技型企业，建立先进科创技术与商业模式的赛事展示平台。江苏赛区初赛设新一代信息技术、生物医药、高端装备、新能源新材料ESG、其他泛科技领域五大科创赛道，覆盖集成电路、人工智能、企业服务、生物技术、体外诊断等多个产业领域，吸引了37个项目团队参赛。大赛组委会将甄选并联合

长三角三省一市各方资源，引领全球科创项目在长三角落地孵化，真正做到以赛促科、以赛促创，助力地方产业发展。

近年来，武进国家高新区加快推进推进苏南国家自主创新示范区建设，全力推动经济发展由外延式“量的扩张”向内涵式“质的提升”转变。目前，园区已建成省级以上创新创业平台24家，拥有独角兽企业1家、潜在独角兽企业6家、瞪羚企业69家、高新技术企业近500家，累计招引“龙城英才计划”领军型创业项目超900个，集聚各类创新创业人才超4万名，万人有效发明专利拥有量超370件，创新链、产业链、资金链、人才链在园区加速融合，催生新产业、新模式、新动能的创新生态加快形成。

现场，参赛团队进行了1分钟电梯演讲。

重点项目
进行时

常州医药产业创新中心位于长扬路北侧、西太湖大道以西，一期A地块总投资4.7亿元，主要建设医疗健康产业研发办公楼和商业、餐饮配套用房等。目前项目已完成总体进度的70%，主体验收完成，正在进行幕墙、暖通、消防等装饰装修施工，预计11月竣工交付。

王子鹏 摄